

nagyobb leendőt a tölés, — de még a rend sem lett volna oly szépen fenttartható. Egyébiránt a főurakra a vádnak még nagyobb súlya esik; mert a lovenseny bevégyésével csak alig néhány maradt itt a leleplezési ünnepelekedésért! Sőt a casinó ebédén alig látunk valakit, kiről föltehető, hogy mint versenybarát a költő iránti tiszteletből maradt itt. — Országgyűlési képviselőink közül is csak Patai István volt jelen. —

Imre Sándor tegnap felolvasott remek emlékbeszédét Csokonairól, az emlékkert-társulat kinyomatja s így azt mi nem közülük, hanem lapunkhoz mellékelve fogjuk olvasóinknak megküldeni.

A Csokonai-ünnepélyre a keceméti ref. főiskola is képviseltette magát, s az intézet részéről F e h é r Péter a magyar nyelv és irodalom derek tanára, s ez évi lyceumi igazgató volt jelen.

Az iskolai év főiskolákban holnap veszi kezdetét, az ünnepélyes isteni tisztelet délelőtt 9 órakor tartatik meg.

Csokonairól meleg hangon emlékeznek a tegnapi lapok tárczái, nevezetesen a „Hon”, „Ellenőr”, „Magyar Újság”, a „Pesti Napló” pedig Szász Károly pályanyertes költeményét közli. A „Magyar Polgár” Csokonainak ismeretlen utolsó (?) levelével kedveskedik olvasóinknak, mely kelt „Derecske, 10 xbr. 1804” s küldetett az „A három mező atyfiaknak, ha meg volnának” ezek voltak Papp József, Erős Gábor és Pethecs Dávid, debreczeni tógás diákok, kik akkor rézmetszésben iskolai magyart átlást adtak ki.

Toldy Ferencnek, a magyar irodalom o hervadtán bábókat szerzett veteránjának, kit most szerencsések valánk körünkben tisztelhetni, 50 éves irói jubileuma ez évi nov. 12-én fog Pesten az Akadémia dístermben megtartani.

A díszelőadás után a városunkban jelenlévő kedves vendégek legnagyobb része, az Akadémia, Kisfaludy-társaság képviselői, a hírlapírók, a főispán, valamint többnyire azok is, kik a szobor felállítás körül fáradoztak, a „Bika” vendéglőben jelentek meg s ott kedélyes bucaeste rögtönzötték. A beszélgetések tárgyát leginkább a lefolyt nap kedves emlékei eseményei képezték, s néhány felkészítés is mondották. Bucaszókor a szívek teljességéből szóltak meg az ajkak, s azt hisszük távozó vendégeink ugyan oly kedves emlékek váltak meg körülünk, mint a minő kedves emléket hagytak ok nálunk hátra: Vajha minél gyakrabban lehetne Debreczen szerencsés a tudomány, irodalom és művészet képviselőit ilyen nagy számban találni közt tisztelhetni.

A képzőművészeti társulat kiállítását tegnap estig 343 egyén látogatta; a bevétel a program s új tagsági díjjal együtt 142 frt 90 kr. E gyönyörű kiállítás csak okt. 29-ig látható, annál fogva ajánljuk olvasóinknak a mielőbbi megtekintését.

Köszönetnyilvánítás. Ma midőn Csokonai szelleme a vas sírból ki bontakozott, s érez szobra ragyogva hirdeti már a lángész diadalát, — hirdeti egyszermind Debreczen emelkedet érületét: — Fogadják az emlékkert-társulat örömteljes

köszönetét mindazon lelkesek, akik akár adományokkal, akár munkájukkal a mai nap díszességét eszközölni segítettek. —

Fogadják a társulat hálás köszönetét azon vendégek is kik eszélytelen ünnepélyre megjelenni, — s jelenlétük által az örömaport országos ünnepélyre emelni méltóztatták.

Debreczen okt. 11. Az emlékkert-társulat.

Kedves vendégeink, a pesti és vidéki hírlapírók s az akadémia és Kisfaludy társaság jeles küldöttei tegnap délután a banquet végzetével meglátogatták a ref. főiskolát, hol Kovács Ferenc igazgató tanár szíves kalauzálása mellett először a nagy könyvtár tekintették meg, majd átrándultak a Dr. Kempf nagy becsű gyűjteményének megtekintésére a régi rajzterembe, s az itt található ritkaságok mindenkit megleptek. Végül az énekerembe vonultak a derek vendégek, itt a főiskolai énekkar gyönyörködését a hallgatókat, előadva Csokonai dalaiból „Tihanyi Ékhoz” s még néhány népdalt, volt szavalt is Csomai Imréről s Nagy Páltól, s kivált ez utóbbi előadása zajos tapsokat aratott. Majd Révész Bálint püspök az énekkar tagjainak bemutatá a nagy férfiakat, kiket egyenként hangosan megdicséretet; végül Szász Károly szószokolt, lelkesen buzdítva az ifjúságot a költészet s tudomány szeretetére. Kedves vendégeink bizonyára jó emlékekkel távoztak el ifjúságtól, kik a „Csikó-bőrös kulacs” gyönyörű dallal kísérték ki a közönséget.

A kereskedelmi realiskola megnyitására kérdése és sorrendje a csütörtöki választ. üléseben fog véglegesen meghatározatni, miután a meghívó tisztelet stízküldetnek. —

A megnyitási ünnepélyre az iskola helyiséggel közvetlen szomszédságban levő ügyvéd-egyleti nagy terem kéretett ki.

Futatlás nyugalomban. A keddi futatlás alkalmával, azt megelőzőleg igen érdekes külön futás is volt. Három egyen gyalog versenyt kelt. Pályabíró a színházi intendatúra, senyire kelt. Három városi aljegyző voltak. — indító Papp Ferenc városi aljegyző voltak. — Futott egy szolgabíró, egy kereskedő s egy ügyvéd. Távolagság 120 öl. Tét 5 frt. Nyertes a szolgabíró. Ki mindjárt az indulás peresajtó embere lett. S egyszere 5—6 öl előnyt cztől fogva vezetett, s a nyertponthoz 12 öl előnyvel érkezett meg. E futás alig 3 percig tartott.

Délutáni posta. — Z á g r á b, okt. 11. Az ogulini határ-erzében kitört zavargások egy száz ad-kerületre localizáltak. A felkelőket sorsyálóság és sluni határőrsapattok tartják körül fogva, le azonban még nem győzték őket. — A zentlős oka állítólag az örvéridék erdő eladásá.

— P á r i s, okt. 11. A végne hérségek a német-francia szövetségi tárgyalásoknál abban állottak, hogy Bismarck azt követelte, miszerint a jóálló bankok a franciaországi politikai államalakulásra vonatkozólag minden esetőségek közt érvényesek nyilvánítsák jóállásukat.

A „Debreczen” eredeti MAGANTAVIRATAI. — P. — L a d á n y, okt. 12. (d. u. 4 óra). A Csokonai ünnepélyről távozók szíveslyes üdvözlöt és köszönetet nyilváníttak a távozó is Debreczen polgárainak meleg vendégvételéért. Ejjön Debreczen! — Toldy Ferenc, Szász Károly, Gyulai Pál, Greguss Agost, Szilágyi Ede, Telepi Károly, Szabó Rikárd, Solymos-Fekete Ferenc, Kazár Emil, Szana Tamás, Kóth Kálmán, Juhász Gyula, Mende Bodó, Pálák, Nordau, Hügel Ottó, Papp Károly Fehér Péter.

— N e v - y o r k, okt. 12. Chichagha 75000 ember elhelyezésére sátrak érkeztek. A romok közt sok hulla találtatott. 40 fosztogató megöletett. Caudából bőven érkeznek a segély.

— B é c s, okt. 12. Állítólag Jirsek és Schaffle miniszterek az Autában történtek miatt a minisztertanácsban az egyetem bezáratását kívánták, mit a minisztertanács nem fogadott el.

— P r á g a, okt. 12. Az új királyi leíratt, mely felelt a cseh országgyűlés felhívására, a hétfői ülésben osztatik ki. A cseh club indítványt tesz a reichsrathnak Bécsből Kremserbe áttételére.

— P e s t, okt. 12. A buza szilárd. Közbe közbe valamivel emelkedik. A tengerben lanya forgalom.

1870. II. é.

Előfizetési
Helyben és postán
Egy évre 10 frt — kr. — / Vg.
Fél évre 5 „ — „ — / Vg.
Előfizetési pénz s mind
Főpénz. Vecsey-ház
szerkesztésébe bérmen
Előfizetési hely
Telegráf K. Lajos és Csáthy
kereskedésében s a szerka
Együtt a postahivatal

A „Debreczen” eredeti

MAGANTAVIRAT
— Brüssel, okt. 12. Hírek szerint újabb erőfeszítések történnek a francziországi Elzászról Xambourg Németországba Bismarck és Favre közt hivatelt készített elő.

— T o u r s, okt. 18. gési departementbe megv. ártattak, hogy a csapat tésére intézkedéseket tegy. — T o u r s, okt. 18. tillet, eshetőlegesen a kor Bordeauxba megy.

A szerepek
A „készar” ságdában bekövetkezett. Vagyonukat, tüzhelyvédő francia lakosok a le csufos halállal, vagy falak közül, csak azért, a lajdonaikat fegyverrel v. A mivel nem nép harezos szerepét a bakó Akasztókat állít fegrére állítsa a honserzet iszonyu mérvben sajtolt beléből még nem halt kkozatoson nő, amely mérv a sors ostorozó keze. Tiszteleg az, ha a fogott francia honfiakra danak ki.

Voltak egyes esetek francziákat, kik a népekre mére lelkesíték, példátlanok ki.

Es ez eseteknek teljes Magok a német lapok kmet hadvezetőit vandalis Igaz, hogy a francziák több irgalmat — kegyelmisebb requiráló csapatig ingerelt nép kezébe j. A kegyetlenkedés nem retére a mivel franczia ne feledjük, hogy ez a készig parancsolja, hogy él s ha ilyenkor az eszközök jogatja, azon nem lehet. Amaz égbekiáltó szörnyű melynek Bazille helység németek műve volt. Sok aggnak, védtelen nőnek auto-da-fé-je volt ez irtóza ben a lakosságot tüzláng vértanukul: — a kezdeményből eredt. Hogy a gonoszliknél utánzásra lel, a feltnyek után, kétkedni sem k. Mióta a német hadak keztek, már négy hét nu hogy némi stratégiai vivmának föl.

Most már Moltke is hogy Páris bevétele meg s rnyú filadát, mint ő azt eRoone tabornok pedig arról hogy oly roppant megszállése, távol a német földőbárára lehetetlenné vált — most midőn még ostromággelgye az óriási város sseggel kiűz a hadserg egyzok a csapatok a legseren

H I R D E T É S E K.

A DEBRECZENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK

vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket, arany és ezüst pénzeket; elad sorsjegyeket részletfizetésre:

magyar kir. nyeremény köicsön sorsjegyeket, évenkénti 4 huzás 200.000 frt főnyereménnyel, 6 frt havi részletfizetés mellett,					
osztrák hitel intézeti	"	4	200.000 frt	"	10 frt
1864-ki Osztr. állam	"	5	250.000 frt	"	"
1860-ki 5% osztrák állam	"	4	300.000 frt	"	7 1/2
1839-ki osztrák állam	"	1	150.000 frt	"	8 frt
törökbirodalmi 400 francos 3%-os	"	6	600.000 franc	"	6 frt
1864-ki 100 rubeles 5%-os orosz	"	4	200.000 rubel	"	10 frt
1866-ki	"	4	200.000	"	10 frt
Braunschweigi 20 tl.	"	4	30.000 tl.	"	4 frt

Az igazgatóság.

Férfi divatterem megnyitása Debreczenben

Czepléducca 2-dik sz. a.

Tisztelettel értesítjük a nagydérmű helybeli és vidéki közönséget, miszerint egy rég tapasztalt hiányt pótlándók. a helybeli czepléduccai 2. sz. a. (a pénzügyhatóság) épületben mai napon férfi divattermet nyitottunk meg, melyben a férfi pipere köréhez tartozó czikkok, u. m. nyakkendők, keztük. nadrágtartók, flanellegek, harisnyák, ingallérok, zsebkendők, shawlok, angol plaidsek, illatszerrek, utazó eszközök, ing-gombok, sétabotok, esernyők, különösen pedig:

férfi fehérműek és kalapok

legújabb divatu és gazdagon ellátott raktárával, olcsó árak mellett és pontos szolgáltatással állunk a n. é. közönség rendelkezésére. Midőn ezen Pest hasonló szakmájú, első üzletének mintájára felszerelt férfi divattermünket a n. é. közönségnek szives figyelmébe ajánljuk, vagyunk tisztelettel

Rott Lipót és Testvére

Czepléduccán 2. sz. a. és Piac-utczán a takarékpénztári épületben.

Vidéki megrendelések rögtön teljesítetnek.

MAGYAR ÉSZAK-KELETI VASUT.

Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.

MENETREND

1871. évi június 15-től kezdve további intézkedésig.

I. Bécsből és Pestről Kassa felé.

Bécs államv. in	6. p. napszak 8 15	6. p. napszak 8 15	6. p. napszak 8 15
észk. v.	8 25 este.	7 reggel.	7 45 regg.
Pest	7 30	6 este.	6 55
Czepléd	10 33	6 este.	6 55
Szolnok	11 32	reggel 8	9 58
P. Ladány	2 1 délután	12 16	éjjel.
Debreczen	3 41	2 42	reggel
Nagyvárad	5 11	4 32	"
Ujfehértó	6 11	5 53	"
Ujváros	8 17	8 36	délut.
Kassa érk.	11	10 18	délután 6 59

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

Kassa ind.	6. p. napszak 6 15	6. p. napszak 6 15	6. p. napszak 6 15
Miskolc	8 8	7 25	regg. 10 49 délut.
Fokaj	10 1	8 35	délut. 8 25 este érk.
Nyirgyh.	11 4	9 58	6 7 csto.
Debreczen	12 47	délut.	10 34 éjjel.
P. Ladány	2 25	délut.	12 37
Szolnok	4 46	délut.	4 44 regg.
Czepléd érk.	6 32	este.	5 55
Pest	8 37	8 43	"
Bécs	6 9	regg.	6 36 este.
észk. v.	6 19	6 49	"

debreczen-szathmár-németi részvonalon

Érvényes ezen részvonala megnyitási napjától további rendelkezésig.

Távolag mértékben	Debreczenből Szathmár Németi felé				Szathmár-Németiből Debreczen felé			
	Vegyes vonat				Vegyes vonat			
	Állomások				Állomások			
	I.	II.	III.	IV.	I.	II.	III.	IV.
	óra p. óra p.				óra p. óra p.			
1.	Debreczen	indulás	3 51	2 52	Szathmár-németi	indulás	8 10	5 13
2.	Hálap (megáll. hely)		4 21	3 26	Zsadány		8 29	5 34
3.	Vamos Pécs		4 37	3 45	Nis Majány		9	6 04
4.	Ábrány (megáll. hely)		4 57	4 08	Nagy Károly		9 27	6 55
5.	Reszege-Szanaszó		5 24	4 39	Reszege-Szanaszó		10 11	7 34
6.	Er-Mihályfalva		6 02	5 23	Er-Mihályfalva		10 54	8 26
7.	Nagy Károly		6 41	6 10	Ábrány (megáll. hely)		11 12	8 46
8.	Kis Majány		7 13	6 46	Vamos Pécs		11 36	9 12
9.	Zsadány		7 40	7 17	Hálap (megáll. hely)		11 48	9 26
10.	Szathmár-Németi		7 58	7 37	Debreczen	érkezés	12 17	9 59

II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé.

Bécs államv. indulás	6. p. napszak 8 15	6. p. napszak 8 15	6. p. napszak 8 15
észk. v.	8 25	este.	7 45 regg.
Pest	7 30	regg.	6 55
Czepléd	10 33	regg.	6 55
Szolnok	11 32	délut.	9 58
P. Ladány	2 1 délután	12 16	éjjel.
Debreczen	3 41	2 42	reggel
Nagyvárad	5 11	4 32	"
Ujfehértó	6 11	5 53	"
Ujváros	8 17	8 36	délut.
Kassa érk.	11	10 18	délután 6 59

Csatlakozások:

A 11. számú vonat Debreczen közvetlen csatlakozásában áll a tiszavidéki vasut Pest felől jövő I. sz., illetőleg az osztr. államasutnak Pestről reggel 7 óra 30 perckor induló 7. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasut 2. sz. vonatával.

A 13. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásában áll a tiszavidéki vasut Pest felől jövő 5. sz., illetőleg az osztr. államasutnak Pestről este 6 óra 5 perckor induló 9. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasut 6. sz. vonatával.

A 12. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásában áll a tiszavidéki vasut Pest felől menő 2. sz., illetőleg az osztr. államasutnak este 8 óra 37 perckor Pestre érkező 8. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavidéki vasut 1. sz. vonatával.

A 14. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásában áll a tiszavidéki vasut Pest felől menő 6. sz., illetőleg az osztr. államasutnak délelőtt 8 óra 43 perckor Pestre érkező 10. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavidéki vasut 5. sz. vonatával. Pesten, 1871. év június haván n.

A vezérigazgatóság.

Passatutti

10,000 darab gyökeres szőlővessző valamint 3000 drb gyökeres kaderka szőlővessző kapható és megrendelhető n.-csapó utca 330. sz. háznál. 404. 2-2.

Eladó

gőzmalmi részvények

Tatrai Kárpátnál kaphatók a gőzmalom-társulat irodájában czepléduccán.

Az igazgatóság.

Munk Mórincz és Társa.

Szücs Munkák.

Van szerencsém a nagydérmű közönségnek szép dolgozatú

férfi utazó-bundáimat, igen czelszerű

GAZDÁSGAZI KABÁTJAIMAT, melyek az utolsó biharmegyei gazdasági s iparkiallításon első díjjal, ezüst éremmel voltak kitüntetve, — figyelmébe ajánlani; valamint tudomására juttatni, miszerint minden szücs ágba vágó férfi és női munkákat elvállalok s melyeket a legolcsóbb árért a meghatározott időre pontosan elkészítendek.

Tóth Ferenc
férfi-szabó,
a takarékpénztári épületben